

## 微点赞

7岁男童滑落山道  
退伍军人一把抱住@人民网  
(人民网法人微博)

近日,广西桂林,一名7岁男童不慎从陡峭山道上滑落,正在拍照的邹先生见状冲上前一把将孩子抱住。邹先生说:“我看这个山比较陡,于是拿出手机准备拍一下这个山,正好看到这个孩子在上面蹦蹦跳,一下没踩稳滑下来。刚抱住他时,冲击力还是挺大的,下面就是悬崖,大概几十米。”据悉,邹先生是湖南衡阳人,曾是一名军人,退伍两年了,这次是和朋友一起到桂林旅游的。

有人捞鱼被洪水卷走  
救生队员跳江救人@陕视新闻  
(陕西广电融媒体集团新闻中心)

近日,陕西安康市汉滨区中心城区的汉江一桥前,一市民在江边捞鱼时不慎被洪水卷走,在附近的汉江志愿救生队员郝红军面对汹涌的江水,没有丝毫犹豫,纵身跃入激流,将落水者拖回岸边。



## 无人机10分钟空投救下低血糖女子

@央视新闻  
(中央广播电视台总台央视新闻官方账号)

近日,京港澳高速邯郸方向,一名女驾驶员突发严重低血糖,无法继续安全驾驶,遂将车辆停靠于应急车道后报警。然而假期车流量大,巡逻车无法第一时间赶到。指挥中心立即启用警用无人机,将内含糖果、巧克力的药箱空投至女子手中。女子补充糖分逐渐好转后,交警将其安全带离。此次救援,全程仅用时10分钟。



## 微宣判

## 男子借名给朋友买车出事故被判担责

@粤TV  
(广东广播电视台粤TV官方微博)

近日,广东省肇庆市高要区人民法院审理了一起因“借名买车”引发的交通事故赔偿案。

2023年,林某因个人征信不过关,于是借用朋友陈某的名义贷款买车。2024年2月,林某驾车与苏某发生交通事故,经交警认定,林某承担主要责任。由于苏某的损失没有得到赔偿,其向法院起诉,同时将车辆登记所有人陈某告到法院。法官表示,林某作为驾驶员需对苏某损失承担主要责任,陈某作为车辆登记所有人,也需承担法律责任。法院审理认为,事故发生时,小型轿车的商业第三者责任险还在保险期限内,但交强险已失效,保险公司无法理赔交强险责任内的相应费用,导致受害方苏某不能通过交强险获得赔偿,故车辆登记人陈某依法应在交强险的责任限额内与林某共同承担赔偿责任。综上,法院判决被告林某、陈某在交强险赔偿限额范围内,赔偿7180元给原告苏某,被告保险公司在商业险范围内赔偿13846.96元。目前,该判决已生效。

## 微暖心

中学生为资助27名学生的民警  
送长寿面庆生@中国警方在线  
(公安部治安管理局官方微博)

近日,云南芒市,一群中学生来到中山边境派出所,给民警范文强送来长寿面和他们手工制作的生日礼物。原来,这群孩子都是范文强帮助过的学生。自驻守当地以来,范文强走访接触到了一些求学路上遇到困难的学生。2023年至今,他已募集到助学金10万余元,27名学生得到资助。



## 微警事

## 男子晒办喜事视频被偷走38万元礼金

@北京日报  
(《北京日报》官方微博)

近日,江西余江公安分局锦江派出所接到辖区居民彭先生报警,称家中38万余元现金被盗。彭先生称,儿子结婚办喜酒,宾客份子钱、儿媳陪嫁、公婆见面礼都在一起。此后,警方将犯罪嫌疑人彭某抓获。据彭某交代,他刷短视频看到彭先生发布一则家中办喜事的视频,有人喊了句“铁山彭总”,他以此定位成功,次日驾车乔装后实施盗窃。

彭某表示,办喜事的家庭中多少会有些来不及存的礼金及份子钱,其通过短视频寻找作案目标,已经成功偷了2次,“失窃人家都会认为是熟人所为,家丑不外扬,所以选择报警的不多。”

## 微世相

## 男孩腿卡树杈 消防员秒救下

@荔枝新闻  
(江苏省广播电视台总台荔枝新闻客户端官方微博)

近日,新疆乌鲁木齐,一男孩玩耍时腿不慎被卡在树杈里,男孩妈妈尝试多次无果后,只好求助消防员。消防员到场后,用扩树器成功救下男孩。男孩妈妈表示,非常感谢消防员,给足了安全感,如果不求助他们,真可能会对孩子造成二次伤害。



## 微视野

## 雪山脚下漫步的西藏马鹿

@新华社  
(新华社法人微博)

近日,西藏山南市桑日县的广袤林间与起伏山峦之间,优雅而矫健的西藏马鹿正悠然自得地漫步。国家一级保护动物西藏马鹿是马鹿的一个亚种,属于西藏自治区特有物种,主要分布在西藏山南市桑日县一带。

